

寻“新”记 ——烟台新质生产力一线探访

烟台亚琦纺织英伦智能工厂启用，打造海阳毛衫产业转型升级的新样板

针床一动 损耗归零



需裁剪、缝合等一系列后道工序，从而削减劳动和时间成本，提高时效。

值得一提的是，全成型电脑横机投入使用后，加上ERP、MES、OA、RFID无线射频扫描、智能仓储系统等软件的加持应用，使得针织毛衫产业的原材料接近零损耗。与传统织机相比，原材料大约节省10%，生产全过程实现智能化、数据化传输及分析。

产能、生产计划达成率等方面大幅度提升，其中，产品合格率提高了3-4%。

从上世纪90年代末名不见经传的小作坊，到集高端化、数字化、智能化、绿色化于一体的智能化工厂，亚琦纺织近30年的发展史，见证了海阳毛衫的夙

夙涅槃，英伦纺织智能化工厂更是开启了海阳纺织行业的新篇章。

作为全国三大毛衫生产基地之一、中国江北最大的毛衫产业链基地，海阳毛衫产业走过了近60年的发展历程。

最新数据显示：海阳市现有毛衫企业450余家，其中规模以上企业67家，为针织毛衫企业配套加工的个体工商户5000余家，从业人员近12万人，年加工毛衫4.5亿件，总产值180亿元以上，先后被授予“中国毛衫名城”“最具品牌价值产业集群”“中国一线成衣毛衫智造基地”等称号。

从中国江北最大的毛衫加工基地到中国一线成衣毛衫智造基地，从“大”到

“智”的变化，标志着海阳毛衫企业转型升级的成功，真正实现了由OEM(贴牌代工)到ODM(原创品牌)的华丽蜕变。

传统针织毛衫产业如何在发展的新浪潮下向新突破？海阳市委常委、副市长梁景俊告诉记者，海阳市先后出台了10余个专项扶持政策，着力塑优强“海阳毛衫”品牌，指导产业迈入高质量发展轨道。特别是面对全球市场发生的深刻变化，海阳市坚持与时俱进，指导企业实施品牌战略，畅通国内国际双循环，鼓励企业加大技术改造力度，加快形成三级发展梯队，为海阳市针织毛衫行业发展注入了强劲动力，推动海阳成为全国为数不多的一线成衣设备聚集区。

烟台鹿扬与重庆市人民小学举行战略合作签约与捐赠仪式

跨越山海 鲁渝情深



带一路”沿线多国近20所学校结成友好关系。2017年成功接待意大利总统马塔雷拉先生来访，为中国教育在世界舞台发声作出了重要贡献。

重庆市人民小学早在2016年便设立了中国西部首个MLB青少年棒球学习中心，并在比赛中多次取得优异成绩，为孩

子们提供了与世界顶级体育联盟接轨的训练体系。

烟台鹿扬体育用品有限公司董事长郑晓平表示，公司作为国家棒球服装装备研发制作基地、山东省首家国家队和山东省体操队赞助商，以及浙江省、吉林省、山东省等相关体育部门战略合作伙伴，将发

挥自身特点和优势，加强创新研发，不断提升品牌价值，服务国家体育事业发展。

体育是学校教育中不可或缺的一部分，对于孩子们的全面发展起着至关重要的作用。“今天，我们在这里看到了重庆市人民小学的辉煌历史，以及在体育、教育方面取得的卓越成就。”郑晓平说，烟台鹿扬将积极参与并助力重庆市人民小学的体育、教育发展，发挥校企合作的优势，以及把握鲁渝共建的契机，为学校的棒球队设计制作棒球服装及装备，帮助校队提升整体形象，增强凝聚力。他们将以专业的视角和严谨的态度，为学校的体育事业发展提供大力支持。

在本次活动中，烟台鹿扬体育用品有限公司为重庆市人民小学捐赠了2500余件体育服装，并为棒球队研发制作了棒球服、棒球帽。双方签约，加强战略合作，将以更多元的合作方式携手共进，加深鲁渝两地人民的友谊和了解，共同推动两地体育事业的繁荣发展，为培养更多优秀的体育人才、促进鲁渝两地体育文化的交流和发展贡献力量。

让特殊儿童向阳而生

(上接第一版)这次心愿实现了，很有成就感。”

“我们就是为了让孩子们能够快乐成长。”龙口康乐希康复医疗中心中医师王亚军表示，这不仅是一项趣味比赛，而且能帮助特殊儿童提高反应和协调能力。

康复训练一对一
因人而宜均衡发展

17岁的王慧萍是老选手，今年是第三次参加运动会。奶奶说，她参加了趣味投篮、花样套圈、互动拔河项目，几年的康复效果在运动会上得到了集中展现，自己敢独立行走，生活自理能力明显增强，脸上有了笑容，愿意主动与别人交流，全家人都特别高兴。

康复治疗对象包括肢体残疾人、智力残疾人、精神残疾人，因人而异，因材施教。龙口康乐希康复医疗中心负责人刘杨说，康复训练的方式为一对一、个性化。如何检验孩子们的康复效果？举办运动会，通过体能运动的方式，将孩子们的肢体、认知、言语、社交、精神、情绪等方面训练融合于一体，在融合共建中展现风采，挑战自己的不足，促进残疾孩子身心健康发展，更快地融入社会。

不同孩子的身体和心智情况各异，在运动会比赛项目设计上体现出适合不同孩子的特点和需求。投篮区内，梁凌博坐在轮椅上，慢慢抬起细长的胳膊，在志愿者的帮助下将球投出去，结果球碰

到篮板弹到了地上。志愿者拾起球，这个10多岁的孩子咬牙再投，球进了！大家鼓掌喝彩。

3周岁的林林(化名)是运动会的“新手”，她穿过彩虹隧道，登上脚踏车，跳圈、套圈，脸上笑开了花。本次运动会上，彩虹隧道、跳圈、投篮、快乐彩虹伞等传统项目一直保留沿用，还新增加了项目。就是老项目，也有改进。快乐彩虹伞项目增加了一定的难度，更需要团结协作，这些都是为了孩子参与集体活动而设计出来的，对孩子的运动协调能力要求更高，对平衡功能、控制能力要求更强。“想想正常人参加比赛还有难度，更何况特殊孩子们参加比赛，难度相对更高。”

见证了三届运动会的唐玉洁观察细致，她说，有的孩子从最初走路不稳甚至不能行走，经过康复能够参加健步走；有的从听不懂指令到对于简单游戏规则能理解并且能执行……这些变化，都充分说明了康复治疗的成效。

三年时间转瞬即逝，“科学康复，共建融合，用爱点亮生活”的主题始终未变，改善特殊儿童机体功能，社会融合趣味运动会已成为校地科学康复治疗的延伸、展现康复成效的实践平台。

发挥医学院校特色
共建共筑爱心平台

关爱残疾人，关注特殊儿童，高校和政府部门、社会各界携手行动，共筑爱心。

大力支持。爱心企业家宋永雷说：“国家为我们企业发展提供了这么好的政策和机遇，我们心怀感恩，扶困助残、回馈社会是我们义不容辞的责任，希望通过我们的帮助，让特殊儿童感受到来自社会家庭的温暖，我们会持续关心孩子们的全面成长。”

每次运动会上都有来自社会各界公益组织的志愿者，滨州医学院特殊教育与康复学院党委书记崔保华介绍，1985年，滨州医大全国首例人工耳蜗植入手术成功，崔保华与患者一起参加运动会，探索形成“残健融合、教康结合、学用合一”的残疾人人才培养“滨州模式”。近年来，学校坚持走出去、沉下去，与地方联动，与爱心人士携手，走进特殊儿童家庭，发挥学校特殊教育与附属医院优势，带出了以康乐希康复医疗中心、烟台智愈康复治疗中心为代表的批专业水准的康复服务组织，以专业性的康复手段与科学化的教育方式，给特殊儿童及其家庭带来爱和温暖。

本届运动会上，孩子们身着橙色的运动上衣参加比赛，个个精神饱满，有了运动员的感觉，更有赛场的气氛。从比赛器械到孩子们穿的运动服、奖杯奖状等物品，山东烟台信息科技有限公司都给予了

YMG全媒体记者 慕溯
通讯员 刘启强 唐玉洁

“吃蛋糕啦！”近日，在芝罘区幸福街道祥发社区党群服务中心，10多位快递小哥、环卫人员围坐在一起，参加社区党委组织的“暖新行动”关爱加“焙”“两新”行动，他们开心地品尝着亲手烤制的甜品，脸上写满了喜悦。

这样暖心的场景在祥发社区还有很多。社区党委适应新形势、探索新路径、找到新方法，凝聚好、服务好新业态新就业群体，让他们“新”心向党、“新”有所属，感受到社区大家庭的温暖。

拓展红色“组织圈”，战斗堡垒愈加稳固。社区党委充分发挥“大数据+脚底板”的优势，深入走访调研，了解“两新”群体的所需所盼，结合日常网格巡查工作，掌握辖区“两新”组织基本情况，全面理清新就业群体数量，认真整合汇总，详细登记台账，确保“两新”组织摸排不漏一企、不漏一户、应报尽报。经摸排，社区现有快递网点5家，从业人数41人。同时，社区党委线下结合“织密网，守好格”大走访活动，线上借助“微心愿”平台，收集“两新”群体的心愿诉求。截至目前，共收集新就业群体诉求40余条，解决诉求30余条。

织密暖心“服务圈”，党群关系愈加贴近。社区党委依托社区党群服务中心建立“暖新驿站”，为快递员、外卖小哥、环卫工人等新业态新就业群体提供避暑纳凉、歇脚充电、饮水就餐等暖心服务。

近年来，社区党委开展了一系列形式多样、内容丰富的“暖新”活动，为新业态新就业群体提供了看得见、摸得着、感受得到的服务保障。在“送服务”方面，聚焦新业态新就业群体急难愁盼问题，为快递员、外卖小哥等群体提供电子阅读、健康义诊、暖心关怀等多层次、个性化的服务30余次。在“送温暖”方面，开展了春日做烘焙、夏日送清凉、秋日送奶茶、冬日送被子等暖心聚“新”四季护航系列活动20余次。

激活共治“联动圈”，治理触角愈加灵敏。社区党委积极探索社区与新业态新就业群体网格联动新模式，充分发挥新就业群体“走遍大街小巷、服务千家万户”的独特优势，组织开展“赋能外卖小哥兼网格员”等活动10余次。将“两新”群体纳入网格管理，充分发挥其流动性强、覆盖面广的职业优势，结合“小哥说、我来听”座谈会，搜集辖区涉及乱堆乱放、安全生产、井盖破损等问题50余件，及时上报给社区网格员，以实际行动传递“新”温暖、贡献“新”力量、展现“新”担当，实现新业态新就业群体与社区治理的“双向奔赴”。

幸福街道祥发社区党委将充分发挥党组织凝心聚力的作用，通过组织“暖新”、服务“暖新”、治理“新”，持续聚焦“两新”群体实际需求，整合多方资源力量，为“两新”群体提供更多暖心服务，丰富他们的精神文化生活，增强该群体的获得感、幸福感和归属感，促进其真正融入基层治理体系。YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 晨嘉 泽坤 一青

莱阳市政府主要负责人23日接听热线
市民有问题可拨打12345

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)5月23日15:00—16:00，莱阳市委副书记、市长邵蕾将接听12345热线电话。

本次接听热线电话活动受理范围：莱阳市辖区内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的企业群众的咨询、求助、投诉、举报和意见建议等非紧急诉求，不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

接话情况将通过“大小新闻”“聚焦烟台”等媒体端对外公开。

芝罘区优化机构职能

推进“一站式”便民服务

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 孙琳)昨日，记者获悉，芝罘区委编办锚定“优编强镇”目标，优化机构职能配置，催生体制机制创新活力，不断提升基层治理服务效能。

针对基层机构职能交叉、人员力量分散、行政效能不高等问题，芝罘区聚焦基层党的建设、经济发展、民生服务、平安法治等主要职能，推行基层“大部门制”，推动机构重整、职责重构、力量重配。

推进“一站式”便民服务，建立党群服务中心、综合治理中心为民服务平台，作为街道工作“前台”，将公共服务和矛盾调处纳入党群服务中心办理，完善综合便民服务功能。社会事务办公室、平安法治办公室作为“后台”，分别负责党群服务中心、综合治理中心日常运行和管理。建立公共服务多元供给机制，优化功能区布局，将社会保险、民政残联、退役军人等领域的40个服务事项纳入办理范围，全力推行“一窗受理”“一次办好”。凤凰台等街道先行先试，制定《“一窗受理·全科服务”工作指南》，打造“一人多岗、专多能”的全能“小巷管家”。

福山区“检察护企”方案出台
营造法治化营商环境

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 陈燕)为进一步加强对各类经营主体依法平等保护，营造法治化营商环境，助力经济社会高质量发展，日前，福山区检察院制定了《福山区人民检察院“检察护企”专项行动实施方案》(以下简称《方案》)，从“办案”“监督”“治理”“服务”等方面对全年重点任务作出部署，要求把开展“检察护企”专项行动作为今年一项重要任务，立足福山区地方实际，自觉强化民营经济保护政治责任、法治责任、检察责任。

《方案》牢固树立了“一盘棋”思想，融合履行“四大检察”职能，确保专项行动由刑事检察部门牵头，民事、行政、公益诉讼、刑事执行、控告申诉等多条线共同参与，一体履职、综合履责，有力保护民营企业家合法权益。

专项行动明确了14项重点工作举措，提出了35项工作举措，重点对涉企黑恶犯罪、破坏公平竞争领域犯罪、民营企业内部犯罪等提出了具体的工作要求。同时，加大对企业的合法权益的保护，对涉企“挂案”清理、依法审慎适用强制措施、涉企知识产权保护等制定具体工作举措。